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Inspirerende veelzijdigheid in het objectassortiment
HEWI heeft de door Hadi Teherani vormgegeven beslagserie 270 uitgebreid tot een omvangrijk objectassortiment met een grote planningsvariatie.
Heldere lijnvoering een handvleiende vorm - deze eigenschappen karakteriseren de beslagserie 270 met consistente oplossingen voor het objectbereik en voor de private woonomgeving. De deurkruk 270 werd recent aangevuld met een volledig objectassortiment en het inspirerende kleurenspectrum Choose your own Colour, dat 4.500 kleurnuances omvat. Samen met de bicolor edition en de designvariant mini biedt de beslagserie 270 nu maximale planningsdiversiteit. In de uitvoeringen van roestvrij staal en met poedercoating is deze zowel geschikt voor openbare, drukbezochte ruimtes zoals kantoren en bedrijfsgebouwen als voor thuis.
In het assortiment van HEWI zijn het onder andere de zorgvuldig ontwikkelde kleurconcepten, die een buitengewone planningsdiversiteit mogelijk maken. Ook de designvarianten mini of bicolor maken het mogelijk, in de planning toegang te hebben tot veel individuele ontwerpmogelijkheden. De hoogwaardige beslagserie 270 biedt nu helemaal nieuw met Choose your own Colour een inspirerend kleurenspectrum van meer dan 4.500 mogelijke kleuren, waaronder trendkleuren zoals bijvoorbeeld Soothing Cedar Brown, Faded Cinder Rose of Somber Sage Green. 
Trendsettend design met meerwaarde
HEWI, de toonaangevende expert voor barrièrevrije sanitair- en beslagoplossingen, heeft serie 270 zo ontworpen, zodat deze verder ontwikkeld en geïndividualiseerd kan worden. Dit concept maakt het mogelijk, het product op uiterst veelzijdige te gebruiken en in elke architectuurstijl te integreren. Ook drukbezochte ruimtes krijgen met de inzet van serie 270 een fijnere, hoogwaardige designindruk. Voor een consistent ontwerp is de deurkruk serie 270 uitgebreid met een volledig objectassortiment. Voor de architect en ontwerper Hadi Teherani lag in de ontwikkeling van serie 270 een grote uitdaging - hij benadrukt in dit verband, dat het bij HEWI om een traditionele onderneming met de sterke designklassieker systeem 111 gaat. Zo was het voor hem belangrijk, een doorontwikkeling te bereiken en tegelijkertijd het DNA van het bedrijf onaangetast te laten. Met serie 270 is volgens zijn overtuiging een product ontstaan, dat de HEWI-geschiedenis niet alleen voortzet, maar ook naar het heden transporteert. Fijne details zoals bijvoorbeeld de voeg tussen krukbevestiging en greep alsmede de opname van de radius van de krukbevestiging creëren met de mini-rozet een harmonieus totaalbeeld en verlenen series 270 een eigen karakter. 
Het nieuwe objectassortiment voldoet aan alle DIN-normen
Bij serie 270 gaat het om een volledig objectassortiment volgens DIN EN 1906 en DIN 18255. Het wordt aangevuld met beslag voor brandwerende deuren en vluchtwegen, omlijste deurkrukken en raamgrepen, die een volledige objectinrichting mogelijk maken. Alle modellen zijn uitgevoerd in de beproefde H-techniek voor frequent gebruikte objectdeuren. De bevestigingstechnieken voldoen aan de vereisten van gebruikscategorie 4 volgens DIN 1906 en zijn zowel geschikt voor de private als drukbezochte voor druk bezochte kantoor- en bedrijfsgebouwen. De oplossingen zijn verkrijgbaar in de uitvoeringen matzwart, mat gepolijst roestvrij staal en in tot 4.500 andere poederkleuren. Heldere randen en geometrische lijnvoeringen kenmerken de puristische vormgeving en herinneren in de vormgeving aan Teherani's architectuur. Ook de rondlopende rand onderstreept de hoge precisie en waardigheid.
Grote planningshorizon: Systeem 900 en serie 270 kunnen worden gecombineerd - kleur naar keuze voor de projectbusiness
HEWI biedt met een systeemoverstijgend assortiment een enorme planningshorizon. Serie 270 kan ideaal worden gecombineerd met het barrièrevrije architectuursysteem S 900, dat speciaal werd ontwikkeld voor sanitaire ruimten in seniorenwoningen, openbare gebouwen, hotels en het private woonbereik. Het idee erachter: met HEWI een consequente vormgeving van de deur in de sanitaire ruimte tot aan het raam mogelijk maken. In de planning uit één hand ontstaat een tot in het kleinste detail samenhangend totaalbeeld. Voor de projectbusiness biedt HEWI bovendien de mogelijkheid, het beslag in de gewenste kleur te realiseren.
HEWI Heinrich Wilke GmbH
Sinds de oprichting in 1929 heeft HEWI zich ontwikkeld tot een systeemaanbieder voor totaaloplossingen op het gebied van bouwbeslag, sanitaire accessoires en barrièrevrije producten. In de afgelopen 90 jaar is het bedrijf aan de top komen te staan wat betreft barrièrevrijheid en is het gegroeid tot erkend expert in systeemdesign. In overeenstemming met Universal Design staan mensen met hun individuele behoeften voor HEWI in het middelpunt. 
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