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Serie 477/801 brengt emotie en kleur in de architectuur

Inspirerende planningsideeën voor de inrichting van gezondheidsgebouwen en dagverblijven: HEWI heeft emotioneel aansprekende kleurconcepten ontwikkeld voor zijn designicoon - de barrièrevrije sanitaire serie 477/801. 

Designiconen brengen dat speciale must-have-gevoel over. Ze maken indruk, zijn na tientallen jaren nog steeds begeerlijk en lijken met slechts enkele aanpassingen nog even jong, fris en innovatief als op de eerste dag. Het is niet eenvoudig om een designicoon te creëren. HEWI, de expert voor barrièrevrije sanitaire oplossingen en beslagen, is daar minstens twee keer in geslaagd: Met de legendarische hendel 111 van polyamide, die architectuurgeschiedenis heeft geschreven als origineel van de alledaagse cultuur. Een soortgelijke status heeft de eerste barrièrevrije sanitaire serie bereikt die HEWI in de jaren tachtig op de markt bracht en sindsdien voortdurend verder heeft ontwikkeld: de serie 801, eveneens van hoogwaardig polyamide. Naast de accessoires van serie 477 is hij bij HEWI verkrijgbaar als barrièrevrije klassieker onder de aanduiding 477/801. Dit zijn producten die de beweging ondersteunen en beperkingen compenseren: handvaten, opklapbare steunen, douchestangen, douchehandgrepen, opklapbare zitjes evenals toebehoren en nog veel meer.
 
De HEWI serie 477/801 is een designicoon en voldoet aan alle eisen aan barrièrevrijheid
Ontwerpers in architectuur en interieurontwerp waarderen de serie 477/801, die verschillende designprijzen heeft gewonnen. Door zijn diversiteit en modulariteit is hij voorbestemd voor gebruik in gezondheidsgebouwen en kinderdagverblijven of kleuterscholen. In de badkamer biedt het een doorlopende ontwerpmogelijkheid qua vorm en kleur en voldoet het aan alle eisen aan barrièrevrijheid.

Kleur maakt indruk - een eerbetoon aan de klassieker
Met drie nieuwe kleurconcepten is HEWI erin geslaagd de serie 477/801 een andere uitstraling te geven die de zintuigen aanspreekt. Kleur raakt een emotioneel niveau, creëert sfeer, brengt authenticiteit en individualiteit in interieurs. Voor HEWI is kleur elementair om een designicoon dat qua ontwerp en functie bijna perfect is, aan te passen aan de huidige trends en om de ruimte voor design in de planning te vergroten. Zorgen voor de iconen heeft een hoge prioriteit bij HEWI. Er zijn drie nieuwe kleurenedities voor serie 477/801. Het nieuwe Tricolor kleurenkanon voor zorggebouwen in de zorgsector bestaat uit de vitaliserende tinten koraal, aqua blauw en zuiverwit. Speciaal voor kleuterscholen en kinderdagverblijven presenteert HEWI de edities appelgroen, meigroen, koraal, alsook aqua blauw, staalblauw en appelgroen - zachte, rustgevende en harmoniserende tinten qua kleureffect.  

Met gericht kleurgebruik wordt het mogelijk het welzijn in een ruimte te beïnvloeden. In zorginstellingen en dagverblijven speelt kleur daarom een bijzondere rol bij het bevorderen van herstelprocessen, het overbrengen van een gevoel van veiligheid of het creëren van een ontspannende en stressvrije omgeving. De laatste jaren is hierover een discussie op gang gekomen onder het begrip "Healing Architecture", die voor HEWI als een van de toonaangevende internationale deskundigen op het gebied van barrièrevrij sanitair zeer relevant is. Zo zijn de interactie van mensen en hun omgeving en de genezende en regeneratieve aspecten van design verwerkt in de kleurconcepten van de serie 477/801. 

HEWI-kleurconcepten stimuleren de zintuigen en bieden oriëntatie
Het samenspel van de verschillende componenten en hun accentuering door de nieuwe kleureneditie koraal, aqua blauw en zuiverwit creëert een sfeer in de kamer die stimulerend en vitaliserend is. Tegelijkertijd heeft kleur een signaalwerking. Als een product door een kleur wordt gemarkeerd, geeft het kleuraccent het gebruik ervan aan en ondersteunt het intuïtief gebruik. Dit is een belangrijk aspect, bijvoorbeeld wanneer mensen geen onbeperkt zicht meer hebben en zich beter moeten oriënteren door middel van producten met kleuraccenten. Om al deze redenen is de Tricolor Edition bijzonder geschikt voor de zorgsector, met name voor gebouwen in de gezondheidszorg.  

Kinderen ervaren ruimte anders dan volwassenen
De kleurenedities die zijn afgestemd op de onderwijssector - kleuterscholen en kinderdagverblijven - hebben met hun zachte, natuurlijke tinten een vriendelijk, ontspannend en harmoniserend effect. In deze ruimten, waar mensen onder andere de hele dag spelen, sporten en samen eten, zijn een zekere robuustheid en onderhoudsvriendelijke eigenschappen van de gebruikte materialen vereist. Net als in dokterspraktijken of klinieken is het moeilijk te vermijden dat de inrichting in dit soort instellingen er nogal sober uitziet. HEWI laat zien dat het ook emotioneler kan. “Het kind ervaart de ruimte anders dan een volwassene." De planners moeten zich daaraan aanpassen wat betreft de dimensionering van de ruimten en de onderdelen en de inrichting, vooral in sanitaire ruimten," is de overtuiging van architect, professor en uitgever Natascha Meuser, die zich bezighoudt met goede architectuur voor onderwijsgebouwen en in het bijzonder voor kleuterscholen.  

Healing Architecture leidt tot hogere acceptatie en tevredenheid  
Deze expertise is belangrijk voor HEWI. Daarom maakt een constante dialoog met deskundigen op het gebied van sociologie, psychologie en architectuur deel uit van de bedrijfscultuur. Op basis hiervan verwerft HEWI inzichten die impact hebben op productontwikkeling in een specifieke ruimtelijke context en publiceert HEWI onder andere interviews en gastartikelen in HEWI MAG, het digitale magazine over interieurdesign met een focus op universeel design. 

Christine Nickl-Weller en Hans Nickl houden zich ook bezig met de gezondheidsbevorderende aspecten van architectuur: "Healing Architecture kan uiteindelijk alle betrokkenen in de zorgsector ten goede komen. Voor patiënten en hun families betekent Healing Architecture betere omstandigheden om gezond te worden en te blijven. Voor personeel in zorginstellingen betekent het efficiëntere processen en een veilige, stressverlagende werkomgeving. Dit geldt ook voor de exploitanten van zorginstellingen, want een hogere acceptatie en tevredenheid, zowel bij het personeel als bij de patiënten, zal een zwaarwegend voordeel zijn met het oog op het tekort aan gekwalificeerd verplegend personeel en de toenemende concurrentiedruk tussen de tehuizen", leggen Christine Nickl-Weller en Hans Nickl uit, die in een gastartikel in HEWI MAG worden genoemd en het standaardwerk "Healing Architecture" hebben geschreven.  
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