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Gratis afdruk - document aangevraagd
HEWI presenteert zitmeubels van gerecycled materiaal 

Design, esthetiek en kunststoffen vanuit een andere context: De Re-Stoel familie van HEWI is gemaakt van postindustrieel recyclaat (PIR) en is een statement van best eco-design.
Gerecycled meubilair is in de mode - en bij HEWI wordt de ontwikkeling nog een stap verder gebracht: De expert voor barrièrevrije sanitaire oplossingen produceert zijn nieuwe Re-Stoel familie uit postindustrieel recyclaat (PIR), dat deels van het bedrijf zelf afkomstig is en deels van een regionale leverancier. Het post-industriële recyclaat is onderworpen aan de hoogste kwaliteitsnormen, waardoor de hoogwaardigheid die klanten van HEWI kennen en gewend zijn, gewaarborgd is. Aan de hand van het voorbeeld van de nieuwe stoelenfamilie laat het bedrijf zien dat het innovatieve gebruik van materialen tot een uitstekend resultaat leidt en duurzaam is. Bestaande uit drie zitkrukken en twee badkamerstoelen in de natuurlijke kleuren bosgroen en donker granietgrijs, overtuigt de Re-Stoel familie ook haptisch en visueel door haar levendige en buitengewone ‘Look & Feel’.  
Terwijl gerecycled meubilair lange tijd een nicheproduct was, brengt het aspect duurzaamheid het momenteel meer onder de aandacht. Tegenwoordig zijn economische betekenis, sociale compatibiliteit en ecologische noodzaak bepalende factoren voor een uitstekend productontwerp. Bij HEWI zijn dringende milieukwesties altijd diepgeworteld geweest in het bedrijf en dit heeft geleid tot een hoogwaardig resultaat op het gebied van duurzaam ontwerp en duurzame productie met de nieuwe Re-Stoel familie in de kleuren bosgroen en donker granietgrijs.   
Levendig en uniek: De charme van gerecycled plastic
Re - de lettergreep vormt de productnaam en staat daarnaast voor Reuse, Reduce, Recycle, oftewel in het Nederlands: hergebruiken, reduceren, recyclen. De nieuwe Stoel familie is vooral opmerkelijk op het gebied van ‘hergebruik: Een deel van het recyclingproduct - een hoogwaardig postindustrieel recyclaat (PIR) - voor de zittingen, rug- en armleuningen van de nieuwe zitkrukken en badkamerstoelen is afkomstig van HEWI zelf en van een bedrijf dat ook in Bad Arolsen is gevestigd. In deze context is het voor HEWI van belang om zowel de regionale toeleveringsketens te versterken als om bedrijfsoverkoepelend zinvolle resultaten te bereiken en samen te werken met lokale partners. "Wij hebben ons altijd beziggehouden met de milieuvriendelijke productie en verwerking van kunststoffen. Samenwerking helpt om de eigen horizon opnieuw te verbreden en middelen te besparen bij de gezamenlijke ontwikkeling van een oplossing op een nog breder niveau", beoordeelt Thorsten Stute, bedrijfsleider van HEWI.  
Voor HEWI ligt de bijzondere charme in het feit dat de gerecyclede krukken, die gemaakt zijn van een materiaalmengsel van gerecycled polypropyleen en gerecycled polyamide, niet alleen plastic afval verminderen, maar dat elke zitting en armleuning uniek is. De licht gemêleerde oppervlakken met hun unieke patronen en doorschijnende kleurstippen hebben een levendig en individueel effect.       

In termen van duurzame ontwikkeling benadrukt HEWI ook de aspecten functionaliteit, veiligheid en tijdloosheid. Het bedrijf staat voor producten en systemen die tientallen jaren perfect functioneren en zowel visueel als haptisch overtuigen. Deurkrukken en sanitaire producten van HEWI bijvoorbeeld zien er zelfs na een lange gebruiksperiode nog esthetisch en ‘fris’ uit, en mensen houden ze graag in de hand. 
De Re-Stoel familie kan harmonieus worden geïntegreerd in interieurs met bestaande HEWI-producten - dit is ook belangrijk met het oog op grondstofbesparende productontwikkeling en is geworteld in de standaard design- en systeemexpertise van het bedrijf. De innovatieve, milieuvriendelijke aanpak van de ontwikkeling betekent geen breuk, maar een logische en toekomstgerichte uitbreiding van het assortiment. 
Functioneel, stijlvol en duurzaam
Het ontwerp van Re is gebaseerd op de beproefde HEWI 950 zitkruk. Het filigraan frame in ronde buisvorm combineert solide stabiliteit met een visuele en fysieke lichtheid. Twee badkamerstoelen met rugleuning, een model met armleuningen en twee zitkrukken vormen de serie Re, die zich kenmerkt door integrale oplossingen in de zin van universeel design: De handdoekrail biedt ook de mogelijkheid om zich te ondersteunen en vast te houden. De kleine zitkruk kan bijzonder flexibel worden gebruikt in smalle badkamers. Slipbestendige voetdoppen bieden betrouwbare grip, zelfs in een natte douche. Dit alles is fundamenteel wanneer mensen fysiek beperkt en vooral onveilig zijn in natte gebieden. Veiligheid wordt ook geboden door de ergonomisch gevormde gerecyclede zitvlakken van de zitkrukken, die zich aanpassen aan de vorm van het lichaam en zorgen voor een stabiele zithouding. 
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