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Een nieuw gevoel van comfort 

Gebruiksvriendelijk, veilig, gemakkelijk te reinigen: De nieuwe magnetische douchekophouder van HEWI verbetert het douchecomfort 

Innovaties zitten meestal in de details en betekenen een aanzienlijke verbetering van het systeem of het assortiment. HEWI, de internationale expert voor barrièrevrije sanitaire oplossingen, ontwikkelt voortdurend producten die het gebruiksgemak verhogen, meer veiligheid bieden en het verschil maken op het gebied van hygiëne en schoonmaakgemak. Een van die producten is de nieuwe System 900 magnetische douchekophouder van HEWI, waarop het bedrijf al patent heeft en die vooral wordt gebruikt in de gezondheidszorg (Professional Care), maar ook in het hotelwezen en in openbare sanitaire ruimten.    

Doordacht tot in het kleinste detail en met een tijdloos design
In roestvrij staal, chroom en gepoedercoat in wit, zwart en grijs volgt het nieuwe product het minimalistische, hoogwaardige en tijdloze design dat kenmerkend is voor alle series van HEWI en vormt het een verdere bouwsteen in het veelzijdige assortiment barrièrevrije oplossingen. De nieuwe magnetische douchekophouder is veel gemakkelijker te gebruiken en, in de zin van universeel ontwerp, een optimaal product voor alle mensen en vooral voor gebruikers met een lichamelijke handicap. Kenmerkend is dat het heel makkelijk en eenvoudig in hoogte verstelbaar is door het verschuiven van de douchekophouder dankzij de magnetische functie, de intuïtieve bediening met één hand, de traploos draaibare kegelhouder en het afzien van de veelgebruikte drukknoppen en draaiknoppen. Dit betekent dat de douchekophouder zonder moeite en zelfs met motorische beperkingen kan worden gebruikt.  Natte handen spelen geen rol meer bij de bediening, omdat het traditionele klemmechanisme is vervangen door het nieuwe magneetprincipe, waardoor het niet meer nodig is druk uit te oefenen bij het verstellen van de douchekophouder. Aangezien er vrijwel geen mechanische krachten op het product werken, wordt slijtage tot een minimum beperkt. De nieuwe magnetische douchekophouder is dus ook een uiterst duurzaam en esthetisch product dat is getest voor handdouches met een gewicht tot één kilogram. HEWI benadrukt ook dat een verkeerde bediening onmogelijk is en dat de innovatie zonder aarzeling kan worden gebruikt door mensen met een pacemaker. 

Aangezien het product slechts enkele verbindingen heeft, is het onderhoudsvriendelijk en eenvoudig schoon te maken - dit is een belangrijk aspect, vooral in hygiënegevoelige zorginstellingen.   


Productontwikkelingen worden uitgevoerd volgens de criteria van Universal Design

"Wij ontwikkelen voortdurend nieuwe producten volgens de vereisten van Universal Design. Ze moeten intuïtief te gebruiken en gemakkelijk te hanteren zijn", is de leidraad van HEWI, die Florian Haude consequent realiseert in het productbeheer. 
Voor HEWI betekent ontwerpen in de zin van Universal Design dat een zo zelfstandig mogelijk gebruik mogelijk wordt gemaakt. Kamers en voorwerpen moeten te allen tijde aan de individuele behoeften kunnen worden aangepast en de gebruikte producten moeten zoveel mogelijk de onafhankelijkheid en dus de zelfbeschikking bevorderen. Producten zoals de nieuwe douchekophouder helpen ervoor te zorgen dat mensen met een lichamelijke handicap 
genieten van een hoog niveau van douchecomfort met minimale fysieke inspanning. 

Sanitaire ruimtes consequent tot in de kleinste details plannen 
Zoals alle nieuwe ontwikkelingen van HEWI is ook deze innovatie gebaseerd op het systeemconcept. De douchestangen, hoekgrepen en douchehandgrepen met magnetische douchehouder van Systeem 900 zijn verkrijgbaar met een diameter van 25 mm of 32 mm.
Het doel is om planners van architectuur- en interieurprojecten tot in het kleinste detail opties te bieden voor een consistent, functioneel en visueel aantrekkelijk ontwerp van sanitaire ruimtes.
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