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Elastische haak van HEWI -
Meer veiligheid voor kinderen

Afgeronde randen, een zacht, meegevend gevoel en een mat oppervlak kenmerken de verdere ontwikkeling van de succesvolle haakfamilie 477 van HEWI. De nieuwe, elastische haken van HEWI van thermoplastisch polyurethaan (TPU) zorgen voor meer veiligheid in crèches, kinderdagverblijven en basisscholen. Het licht meegevende materiaal vermindert het risico op stoten en dus verwondingen. Met een maximale belasting van 5 kg per haakgedeelte houdt de elastische haak alles wat belangrijk is op zijn plaats. Omdat de haak draaibaar is, wordt het eenvoudiger om kleding op te hangen en eraf te halen. Hij is verkrijgbaar in tien kleuren met een mat oppervlak en zorgt daarbij voor vrolijke accenten. De nieuwe drievoudige haak is GS-getest door TÜV Rheinland.

Eén ontwerp - twee materialen

De haken met hun nieuwe, moderne designtaal breiden de haakfamilie van HEWI uit met onderwijsgebouwen uit. Naast het elastische TPU-materiaal met een matte afwerking zijn de nieuwe producten ook verkrijgbaar in polyamide met het bekende hoogglanzende oppervlak. Ze zijn gemaakt in een modern en gereduceerd design en bieden individuele ontwerpmogelijkheden in tien kleuren. De haken zijn verkrijgbaar als enkele, dubbele en roterende drievoudige haken. Ook de HEWI Original, de klassieke drievoudige haak met een onmiskenbaar design, blijft in het assortiment.

Haakfamilie 477

De succesvolle haakfamilie 477 van HEWI staat al tientallen jaren voor kwaliteit, duurzaamheid en kleurrijke accenten in kleuterscholen, kinderdagverblijven en basisscholen. Naast de beproefde hoogglansversies zijn de haken sinds 2019 ook verkrijgbaar in de matte uitvoering. De fluwelen afwerking zet sensuele accenten en overtuigt met een karakteristieke uitstraling en een heel bijzonder gevoel. 

HEWI onderwijs

Uitrustingen voor kleuterscholen, lagere scholen en middelbare scholen moeten voldoen aan een breed scala van eisen. Ze moeten permanent bestand zijn tegen hoge belastingen en daarom robuust zijn ontworpen. De architectonische bouwstructuur moet worden aangepast aan de behoeften van de respectieve leeftijdsgroepen en zo een sfeer scheppen die uitnodigt om te spelen en ook om samen te leren. HEWI biedt individuele oplossingen voor de betreffende objectvereisten - van de deur tot de badkamer.
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